



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



Πειραιάς, 8 Αυγούστου 2022

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΜΕΑΚΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Αριθ. Πρωτ.: Β5-133



ΠΡΟΣ:

1. Ναυτιλιακές εταιρείες ελληνικών πλοίων
2. Ναυτιλιακές εταιρείες ελληνόκτητων πλοίων ξένης σημαίας συμβεβλημένων με το NAT, 100 ΚΟΧ και άνω
3. Εφοπλιστικές Ενώσεις

Αγαπητέ κύριε / α,

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), στο πλαίσιο των υποχρεώσεών της για την κατάρτιση στατιστικών στον τομέα της ναυτιλίας με σκοπό την κάλυψη εθνικών αναγκών σε στατιστική πληροφόρηση διενεργεί την Απογραφή Πλοίων και Πληρωμάτων, ανά διετία. Η απογραφή του έτους 2022 θα διενεργηθεί την 20η Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με την Κοινή Απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ με αριθ. 5279/Β5-69/14-07-2022-ΚΥΑ (ΦΕΚ 3941 Β' /25-07-2022).

Σκοπός της απογραφής, είναι η μέτρηση του ναυτεργατικού δυναμικού του ελληνόκτητου εμπορικού στόλου και η συγκέντρωση στατιστικών στοιχείων, τα οποία αναφέρονται σε γενικά στοιχεία ταυτότητας των πλοίων, καθώς και σε χαρακτηριστικά γνωρίσματα των ναυτικών.

Ερευνώμενη μονάδα είναι το εμπορικό πλοίο και το πλήρωμά του. Στην απογραφή εμπίπτουν:

- α. Όλα τα πλοία με ελληνική σημαία και τα συμβεβλημένα με το NAT ελληνόκτητα εμπορικά πλοία με ξένη σημαία, ολικής χωρητικότητας 100 κόρων και άνω, και
- β. Τα πληρώματά τους, Έλληνες και αλλοδαποί ναυτικοί.

Για τη συγκέντρωση των στοιχείων της απογραφής θα χρησιμοποιηθεί το «ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΠΛΟΙΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ», το οποίο θα συμπληρωθεί, κατά περίπτωση, από τους πλοιάρχους των πλοίων, τις Λιμενικές Αρχές εσωτερικού και τις παράλιες Προξενικές Αρχές. Συγκεκριμένα υπόχρεοι για τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων είναι:

- (i) Ο πλοίαρχος του πλοίου, για τα πλοία που θα βρίσκονται κατά την ημερομηνία της απογραφής (20-09-2022) **σε ενέργεια**.
- (ii) Ο υπεύθυνος απογραφής που θα ορισθεί από τη Λιμενική ή Προξενική Αρχή, για τα **αργούντα και παροπλισμένα πλοία** στην περιοχή ευθύνης της, κατά την ημέρα της απογραφής.

Το ερωτηματολόγιο είναι διαθέσιμο σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή και η υποβολή του μπορεί να γίνει σε μία από τις δύο μορφές. Τα ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια και οδηγίες συμπλήρωσης, αποθήκευσης και αποστολής τους είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, κάτω από την κατηγορία «Προϊόντα και Υπηρεσίες», υποκατηγορία «Συλλογή στοιχείων» (σύνδεσμος: <http://www.statistics.gr/el/data-collection>). Για τη συμπλήρωση των έντυπων ερωτηματολογίων υπάρχουν ενσωματωμένες οδηγίες σε αυτά.

Επισημαίνεται ότι, η παροχή των στοιχείων στην Ελληνική Στατιστική Αρχή είναι **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ**, το περιεχόμενο του ερωτηματολογίου χρησιμοποιείται αποκλειστικά για στατιστικούς σκοπούς και τηρείται το **ΑΠΟΡΡΗΤΟ** των στοιχείων (**N.3832/2010**).

Με τη βεβαιότητα ότι θα ανταποκριθείτε θετικά και έγκαιρα στη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και πιστεύουμε ότι με τη συνεργασία σας θα συμβάλλετε στην επιτυχία της έρευνας και κατά συνέπεια, στη συνεχή προσπάθεια της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής για αξιόπιστη και έγκαιρη στατιστική πληροφορία. Παρακαλούμε, σε περίπτωση που χρειάζεστε πρόσθετες διευκρινίσεις, να επικοινωνείτε με το Τμήμα Στατιστικών Μεταφορών της Διεύθυνσης Τομεακών Στατιστικών της ΕΛΣΤΑΤ (τηλ. 213 135 3090, 213 135 2187).

Με εκτίμηση
Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Αθανάσιος Σταυρόπουλος